

# 三尺讲台书写多彩人生

## ——记昭化区实验小学教师王芳

本报记者 何开红 汪江婷

她自制教具和自编数学歌,让学生喜欢上有趣的数学课;她爱生如子,用心关爱每一个学生,让他们成才;她是同事的良师益友,是学校领导好帮手,是家长信任的好老师,是学生心中好“妈妈”,她就是昭化区实验小学数学高级教师王芳。

从教25年来,她爱岗敬业,无怨无悔,一路耕耘,一路收获,先后获得区骨干、区优秀教师等荣誉称号,她用勤奋和智慧,在平凡的三尺讲台上,书写了多姿多彩的人生。

5月13日,记者在昭化区实验小学见到了人民教师王芳。

### 严谨治学 学生快乐的领路人

“同学们,请看这个长方体的长是蓝色、宽是红色、高是黄色……”在给学生们讲解长方体求棱长中,王芳通过自制长方体,让学生们更容易理解长方体的特

点。为了让孩子们在有限的课堂内尽可能得到最大收获,她总是课前反复研究教材,潜心揣摩教法,在课堂中充分运用抑扬顿挫的语言、形象生动的教具和课件突出教学重点,运用“简笔画”及自编的“韵律顺口溜”化繁为简的教学法突破难点。

为了提高自身的业务素质,她利用节假日一边先后自学了汉语言文学专业、本科和法律专科,一边潜心钻研教育理论,苦练“五项”基本功,积极参加学校市级“小学生智力开发与教育策略研究”课题,参与了学校《防邪反邪禁毒》校本教材和《萌芽》校刊的编写工作。

### 爱生如子 让每个学生成才

课堂上王芳关注每一位学生,课后她关爱每个孩子,经常带着孩子们一起做游戏、一同郊游、一起阅读,竭尽全力做学生快乐的领路人。王芳所带班级学风浓、班风正,成绩一直名列全区前茅,

受到同行、社会各界的高度评价。“尽我最大努力,让每个学生成才。”为帮助学困生辅导学习,王芳可以利用课余时间两三个小时给学生进行辅导。王芳的付出没有白费,学困生无论是习惯养成还是学习成绩的进步都很大。

学生何正大就是典型例子之一。才进入学校,何正大的学习习惯和学习成绩都较差。王芳通过多次家访了解到,何正大的父母非常溺爱他。为了帮助何正大,王芳从何正大喜爱体育这方面入手,增强他的学习积极性。加上王芳经常“开小灶”,现如今何正大的进步很大。

### 乐于奉献 学校里的“多面手”

25年来,王芳始终秉承“我是一块砖,哪里需要哪里搬”的思想,学校缺什

么老师,她总是能顶上去,做到干一行、爱一行、专一行,先后担任美术、英语、数学等学科教学和其他工作。

辛勤耕耘,收获精彩。王芳指导的学生先后多次获得全区中小学生讲故事比赛第一名,省中小学生优秀艺术人才大赛美术一等奖;她个人曾获得省中小学生美术课业评选指导教师奖、市第七届小学英语教师优质课二等奖、市小学数学新课程优质课二等奖,市教学比武中《教具的制作与使用》、《教学简笔画》二等奖……

面对荣誉,王芳总说:“学生的快乐成长,是我的最高荣誉”。

从教25年来,王芳只是在平凡的岗位上默默辛勤耕耘,在以后的教育教学中,她将一如既往,在她钟爱的教育事业中书写精彩的人生。

广元日报APP客户端为唯一投票参与平台 首届“广元教育之星”候选人事迹

## 旺苍农特产品加入成都“红旗连锁”

本报(李军 记者 陈绍海)近日,旺苍县政府和成都红旗连锁股份有限公司达成战略合作协议,以“帮扶旺苍农特产品销售,带动贫困群众增收致富”为目标,搭建“旺苍农特产品产销联合平台”。

据介绍,此次战略合作协议将促进旺苍县农特产品销售,带动贫困群众增收致富,这是红旗连锁继与甘孜州丹巴县、江油市等地政府合作后的又一次成功签约,对促进更多企业参与到全省精准扶贫工作中将起到很好的引领和示范作用。

### 旺苍法院

## 公开曝光“涉金融”案件 促“老赖”履行义务讲诚信

本报(罗蓉 张未)为推进社会信用体系建设,切实保护申请执行人的合法权益,促使信用联社的金融体制改革顺利进行,近日,旺苍县人民法院根据在互联网、电视台、电影院、车站等地LED显示屏上公开曝光“涉金融”案件44名失信被执行人,严厉打击规避执行行为,促使被执行人自动履行义务。

据悉,此次曝光的所有涉金融失信被执行人均已录入最高人民法院官方网站对外公布,凡被纳入失信被执行人名单的被执行人,都将受到信用惩戒,在政府采购、招标投标、行政审批、政府

扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面受到限制或者禁止;若被执行人为国家机关或者公务员、中共党员、人大代表、政协委员等特殊主体的,根据有关规定在评优评先、晋职晋级等方面予以限制,或者取消其政治待遇、荣誉称号,直至给予纪律处分。失信被执行人

的社会生存空间大幅度缩小。目前,鉴于信用惩戒的威慑作用,全县境内54名被执行人陆续通过电话或亲戚朋友联系法院执行局,承诺主动配合执行法院积极履行生效法律文书确定的义务,取得了良好的社会效果。

### 市工商局

## 向公用企业限制竞争和垄断行为“开刀”

本报(李波)针对群众反映强烈的一些公用企业行业的强制交易、滥收费用、搭售、附加不合理交易条件等突出问题,市工商局决定从2016年5月10日起,分重点、分行业、分领域集中开展公用企业限制竞争和垄断行为专项执法检查行动。

本次行动目标主要针对供水、供电、供气、广播电视、通信、交通运输、市政停车、殡葬、气象、银行业、医疗、教育等公用企业存在的限制竞争、不正当竞争、垄断等行为,力争通过查处、曝光一批扰乱市场竞争秩序,损害经营者、消费者权益的案件,实现查处一批案件、

规范一个行业的目标。

为取得行动效果,市工商局提出了加强组织领导、狠抓案件查处、加强宣传工作和及时反馈信息的要求,并畅通举报渠道,向社会公布投诉举报电话,充分发挥12315消费者申诉举报的作用,扩大线索来源渠道,及时受理和依法处理申诉举报,广泛排查案件线索,对全市公用企业经营状况进行排查,特别强调对曾被查处过仍然存在违法行为的企业,要依法从重处罚。同时,市工商局将加强与司法机关、业务主管部门和行业协会的联络、协作、配合,形成工商部门牵头抓,相关部门协同配合的工作格局。



22日,昭化区元坝镇浙浙沥沥的下着小雨,一位精神异常的妇女由于家庭矛盾忽然在路过场镇的公路中间发脾气扔掉衣服和包等物品并蹲下哭闹,正在此处执勤的李姓交警,立即上前劝阻并疏导交通。在劝导无果的情况下,用雨伞为其遮雨,并等待同事支援。约半小时后,该妇女是其丈夫自行离开。

本报记者 雷德芝 摄

## 播撒爱的阳光 关心问题少年

本报(记者 雷德芝)19日,四川信息职业技术学院刘坤远教授带领的创新社会服务教学团队,带上14箱沉甸甸的纸箱来到了广元市正德中学,这是与该团队同合作企业广元市正德中学24名学生送来的画笔、画纸、绘画笔等。

广元市正德中学成立于2009年,该校现有教职工20人。学校于2010年9月正式接收学生。截至今年春季,学校共接收学生300余名,成功转化280余名。短短6年,学校管理经验受到最高人民检察院认可并在全国推广,学校对学生的关爱得到全国工读教育学会的表扬。

该校校长李秀富说:“我们学校是广元市唯一一所特殊教育公办学校,目前全省仅有8所,全国有77所类似学校。”刘坤远说:“正是基于校企合作的大背景下,我们和正德中学走到一起。我们发现这些学生比较爱画画,就组织购买绘画用品。”该团队与正德中学合作,以青少年社区矫正为研究对象,建立健全思政实践教学基地,构建新型思政实践教学体系为目标,双方共同致力于帮助走入迷途的青少年更好更快地重新融入社会,健康成长。

收到礼物后,学生代表张飞(化名)发言:“四川信息职业技术学院的哥哥姐姐和我们开展篮球友谊赛以及各类活动,给了我们很多关心。这一次还收到这么多礼物,非常兴奋,社会中的热心人士无私帮助我们,让我们感受到社会的温暖,我们会感恩并珍惜他们无私的帮助,不辜负所有帮助、关心我们的每一个人。”



15日,昭化区红岩镇的嘉陵江大桥建设工地上,工人们在桥墩上不停的忙碌,便桥上水泥罐装车来回穿梭。

据悉,该桥计划总投资7937万元,路线全长533.559米,全桥设计总长484米,桥梁总宽12.5m,采用三级公路技术标准建设,设计速度40km/h,通航标准III-(3)级。预计2016年10月完工。

红岩嘉陵江大桥该项目位于昭化区红岩镇红江村,是昭化、朝阳、红岩与射箭、明觉、白果等乡镇交往的重要交通枢纽,该桥右岸与广元港红岩作业区进港公路相接,左岸与即将建设的红岩大桥至挂旗河大桥相连,与广永路顺接。

昭化区交通运输局相关负责人介绍:“项目建成后,将极大方便嘉陵江两岸的明觉乡、白果乡、梅树乡、沙坝乡、朝阳乡及红岩镇的红江村、广吉村的群众出行,消除过江出行安全隐患。同时,形成了我区西部地区跨越嘉陵江的一条东西快速通道,对进一步完善区域路网结构,改善交通基础设施条件,加快三江新区及广元港的建设,促进当地经济具有积极作用。”

本报记者 雷德芝 摄

## 玫瑰之约 浪漫之旅

### 四川平昌2016南天门玫瑰风情旅游节盛装启幕

20日,四川平昌2016南天门玫瑰风情旅游节在五木镇南天门景区正式拉开帷幕。此次玫瑰风情旅游节突出“玫瑰之约,浪漫之旅”主题,依托平昌县丰富的旅游资源、深厚的文化底蕴优势,举办“缘定玫瑰园”婚庆、“游在南天门”运动健身、“映像南天门”摄影采风等一系列主题活动。本次玫瑰风情旅游节是四川省第七届乡村文化旅游节(春季)平昌分会场暨巴中·平昌第四届乡村文化旅游节的主要活动内容之一,从5月20日开始,将持续至10月30日结束。



据介绍,该县坚持把发展乡村旅游作为统筹城乡的重要举措和全域扶贫的有力抓手,推进农旅结合、文旅融合,加快构建以“一乡两园三线”为重点的全域旅游格局。充分利用“全国休闲农业与乡村

旅游示范点”品牌效应,以实施乡村旅游精准扶贫为根本出发点,坚持乡村为基本、文化为魂、产业为支撑、农民为主体的基本原则,突出景区建设差异化、特色化、精品化。加快佛头山—巴灵台—南天门—

驷马水乡旅游环线业态培育和品质提升,持续推进千佛山—洞滩湖—三十二梁和皇家山—一磁子河库区—白夹古镇乡村旅游环线建设,努力构建以“一乡两园三线”为重点的旅游发展大格局,打造全国乡村旅游扶贫示范区,积极探索旅游扶贫加快全面小康步伐的捷径。

该县目前拥有“全国休闲农业与乡村旅游示范点”、佛头山、巴灵台、驷马水乡3个国家AAAA级旅游景区、江口水乡国家级水利风景区、全国100个红色旅游经典景区——刘伯坚烈士纪念馆、四川最佳森林康养目的地——锁龙山国家森林公园、驷马河国家湿地公园等9个国家乡村旅游品牌。

该县仅2016年一季度共接待游客107.6万人次,同比增长21.3%,实现旅游收入8.45亿元,同比增长22.5%。(沈永良 记者 苏东海)



千亩玫瑰园



啤酒音乐晚会现场



山地自行车骑行赛

## 谨防网络排行成陷阱

李浩燃

浏览电商平台,畅销热榜“虚实结合”,产品评分真假莫辨;打开搜索引擎,网站次序以价排名,推广信息满屏飞舞……身处互联互通的信息社会,网络为人们获取资讯、理性决策提供了强大工具,但林林总总的排行乱象,也隐藏着形形色色的陷阱。

排名、排行古已有之,之所以“于今为盛”,一大因素是搭上了网络传播的快车。如今打开微信,不仅各类榜单令人眼花缭乱,来自微友投票、拉票也让人叫苦不迭。另一方面,社会分工越细密,信息不对称的情形就越普遍。纷繁多样的排行榜映照着现代社会的多元化,能够呈现不同地域、领域的竞争现状,能够方便人们快速了解具体情况,也有利于上榜者准确认知自我。但前提是,排行本身应当公正、客观。

现实中,不少排行常与利益紧密勾连。譬如高考临近,版本迥异的“大学排行榜”便会四处流传,而背后则是有的高校全凭交费上榜。今年央视的“3·15晚会”,也曾曝光一些电商平台成为“刷单”重灾区,让观众见识了黑箱操作的“标准工序”。生活中那些有形无形的排行,往往散发着铜臭气息,既干扰公众视线、误导消费选择,又妨害公平竞争、损害他人权益,危害不容小觑。难怪有网友感慨:“排行排行,小心提防”。

实际上,不少排行都具有社会性、公共性,能否做到权威、客观,至关重要。从这个意义出发,就不能仅靠呼吁广大网民、消费者练就“火眼金睛”,增强辨别力。正如专家所言,网络排行背后,是一些机构或个人将公共属性和商业属

性混为一谈。因此,有必要尽快明晰制度准则,规范商业排名活动,廓清其基础业务与增值服务之间的边界。

从网络内容的视角来看,排名信息影响着网络生态,也离不开有效的治理予以规制。种种乱象潜滋暗长,难以根绝,固然受利益驱动,但更重要的是,违规者很少为之付出应有代价。因此,必须强化监管,让不守规则者受到惩罚。与此同时,注重分层施策,让市场机制、社会监督、政府管理、法治约束协同运转,以抵达“立治有体、施治有序”的治理境界。惟其如此,网络排行乱象才会得到规范。

古人说得好,“人之所助者,信也”。数据造假、竞价排名、恶意刷单等行为,现象上看生产了虚假信息,给“传播流”注入杂质,实质上违背了公平竞争原则,为自己打上了不诚信乃至欺诈的标签。祸莫大于失信,不专注于增强自身实力、提升内在品质,而是热衷于花钱买名气、烧钱刷口碑,无异于本末倒置,迟早会得不偿失。无论对于机构还是个人,少一些“排名心结”、多一些“质量意识”,才是高明之举。

虚伪的真诚,比谎言更可怕。随着治理力度加大,平台监管趋严,加上公众甄别能力、警惕意识不断提升,可以预见的是,一些网络排行榜的包装必将更为精细,欺骗性会更强。网络空间的规则与秩序,需要每一位参与者共同构筑。如果任由少数人把这潭水搅浑,最终所有人都将是输家。转自《人民日报》